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5. Νόμοι του Newton σε 1D

5.1
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Οι δυνάμεις Β και Ν είναι ζεύγος δράσης-αντίδρασης.

Η δύναμη Β΄ είναι η αντίδραση της δύναμης Β.

Οι δυνάμεις Ν και Ν΄ αλληλοεξουδετερώνονται.

Οι δυνάμεις Β και Ν αλληλοεξουδετερώνονται.

Το σώμα ισορροπεί επειδή οι δυνάμεις Β και Ν έχουν ίσα μέτρα.

Για τα μέτρα των δυνάμεων ισχύει Β=Ν΄.

Η δύναμη Ν΄ ασκείται από το σώμα στο έδαφος.

Η δύναμη Β είναι μεγαλύτερη από την Β΄, επειδή η Β ασκείται από τη Γη.

Το σώμα δεν βουλιάζει στο έδαφος, επειδή υπάρχει η δύναμη Ν΄.

Οι δυνάμεις Ν και Ν΄ αποτελούν ζεύγος δράσης-αντίδρασης.
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Σε σώμα μάζας m ασκείται
δύναμη και αυτό επιτα-

χύνεται με επιτάχυνση . Ασκούμε
στο σώμα μια ακόμα δύναμη 2
ομόρροπη της . Η νέα του επιτά-
χυνση είναι:
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5.3

Α. Β. 2
Γ. 3 Δ. 4
a΄= a a΄= a
a΄= a a΄= a

α)Σ Λ Αν στο σώμα ασκείται δύναμη 2 το σώμα επιταχύνεται με 2
Β)Σ Λ Αν στο σώμα κολλήσουμε ένα δεύτερο σώμα μάζας , το σύστημα
επιταχύνεται με 3.
Γ)Σ Λ Αν διπλασιαστεί και η δύναμη και η μάζα του σώματος, αυτό θα
επιταχύνεται με 4
Δ)Σ Λ ασκούμε στο σώμα επιπλέον μια δύναμη 2 ομόρροπή της και μια
αλλή 3 αντίρροπη της . Τότε το σώμα θα κινείται ευθύγραμμα και ομαλά.

F’= F α’= α.
m’=m

α’= α/
F m

α’= α.
F’= F F

F”= F F

5.2 Σε σώμα μάζας ασκείται δύναμη και αυτό αποκτά επιτάχυνση .m F α
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φρενάρει
μέχρι να

σταματήσει.
Κατά τη

διάρκεια:

5.5 Συγκρίνοντας τις επιταχύνσεις
του σώματος Α, και των
παρακάτω καταστάσεων, έχουμε:

α α1 2
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Β. 0,25
Γ. 2
Δ. 0,75

m

a1m

m

a2m

m

α /α =?1 2

Fκινητήρα

Β

5.6 Να σχεδιαστεί
η αντίσταση
του αέρα.
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6. Ελεύθερη Πτώση

Μέσα σε κατακόρυφο σωλήνα
αφήνουμε να πέσει μια μικρή

σιδερένια μπίλια. Το ύψος του σωλήνα
είναι = 5 m και μετράμε την ταχύτητα
πρόσκρουσης της μπίλιας στον πάτο του
σωλήνα: = 12 m/s. Eπιλέξετε τη σωστή
απάντηση και αιτιολογήσετε:
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Α. ο σωλήνας είναι κενός αέρα
Β. ο σωλήνας έχει αέρα
Γ. ο σωλήνας είναι κενός αέρα και στη βάση του

υπάρχει ένας μαγνήτης
υ

υ0=0 6.1
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Τον Αύγουστο του 1971,
στον αποστολή Apollo 15

της στη Σελήνη, ο αστρο-
ναύτης άφησε ταυ-
τόχρονα από ύψος περίπου 1,6 m
ένα αλουμινένιο γεωλογικό
σφυρί (μάζας 1.320 gr) και
ένα φτερό από γεράκι (μαζας
3 gr). Τα αντικείμενα έπεσαν
ταυτόχρονα σε χρόνο = sec.
Να βρεθεί η επιτάχυνση της
βαρύτητας στη Σελήνη και η
ταχύτητα με την οποία τα
αντικείμενα φτάνουν στα
πόδια του . Να συγκρί-
νετε την ταχύτητα αυτή με
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Ποιά (ή ποιές)
πρέπει να είναι
η ταχύτητα ,
ώστε να αποφύγει
την έκρηξη;
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ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ:
R=5m

Καταστροφική
ακτίνα δράσης
της βόμβας

την αντίστοιχη
ταχύτητα πτώσης

ωμάτων
Γη σε
αέρα.

των σ
στη
κενό

6.4
Από το χείλος ενός πηγαδιού βάθους = 45m αφήνεται
ελεύθερα μια μικρή πέτρα. Μετά από πόσο χρόνο θα
ακούσουμε το “πλάτς!”; Δίνεται ότι ο ήχος (στο
συγκεκριμένο πηγάδι) ταξιδεύει με σταθερή ταχύτητα

= 360 m/s.
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